



## 情人节,晒晒你的消费预算

◇晨报见习记者 李潇潇

一年一度的甜蜜情人节将至,鹤城各路商家花样百出的促销手段吸引了不少“情人”们的目光。在情人节这个巨大的消费蛋糕中,年轻人占了绝大部分。为了营造一个时尚、浪漫的情人节,鹤城的年轻人纷纷预订鲜花、选购礼物。那么今年,你准备花多少银子去博情人一笑呢?

### 商家大打“情人牌”

2月10日,记者通过电话了解到,今年我市只有部分饭店和西餐厅推出了情人节大餐,宣传也比以往冷清了许多。往年走俏的高价情人节套餐,今年改走“平民化”路线,换成了150元左右的经济实惠套餐系列。截至10日,情人节套餐预订没有出现往年爆棚的情况。业内人士分析说,可能是受金融危机的影响,现在市民在消费上更加理性,注重实惠。

与餐饮业的不温不火相比,我市今年的鲜花市场高价依旧。记者发现,市内多家花店的玫瑰花已卖到7元一支,比平时涨了三成。某花店老板万先生说,越临近情人节像红玫瑰、情人草、香水百合一些热门品种还要涨。“去年一枝普通红玫瑰最高卖到10元,而蓝色妖姬更是卖到60多元一枝。”万老板说,今年提前预订的客户比往年大大增多,因为这样能享受节前的价位,最低能打8折。“今年在追求浪漫的同时,很多消费者也更会算经济账了。”万老板笑着告诉记者。

情人节氛围最浓厚的要数我市的商场和超市了。记者在一些超市看到,一些销售巧克力等的专柜被装点一新,前来选购这些情人节“必需品”的年轻人还真不少。

而在某商场的黄金珠宝专柜前,虽然商家打出“情人节买钻石多买多送”等诱人的广告,却很少有人买。“消费者都会先掂量一下钱包,真正合心意,价格又优惠才会购买”销售人员告诉记者。

### 不同庆祝方式 决定花费多少

情人节到底该怎么过才算浪漫,才让人难忘?对这个每年都令无数情侣发愁怎么过的节日,不同年龄层次市民的理解也不尽相同。

与女友已经相恋三年的市民杨先生表示,他准备送给女朋友的礼物只有一支玫瑰花和一盒蛋糕。“总花费不会超过150元,其中包括吃顿饭的费用。”杨先生认为,巧克力和鲜花只是一种形式,如果两个人有感情,不送礼物逛逛街,情人节照样过得很浪漫。

而对已经有两年婚龄的王先生来说,情人节那天他会从饭店里买两个好菜,打

包带回家和妻子共享浪漫时光,估计也就是花百十元左右。

在山区某事业单位上班的市民陈小姐告诉记者,一个多星期前她就在外地挂职的男友买好了情人节礼物,是一个80多元的自动剃须刀,实用且实惠。陈小姐说,情人节不外乎是送礼物、吃饭、最多再放点烟花浪漫一下,今年的情人节正好是周末,对于他们这对分隔两地的情侣来说,更重要的是相聚,礼物是否贵重并不重要。

相对而言,正在市职业技术学院就读的学生小李就

显得较为奢侈,他正在热烈追求一位心仪的女孩,“我准备先送十一朵玫瑰和巧克力,然后一起吃晚餐,加起来至少要300元。”小李肯定地说。

让记者感到出乎意料的是一位踏入“围城”近二十年的刘先生的回答。他说,自己和爱人以前从来不过这种洋节,近来受到单位年轻同事的感染,也想浪漫一把。两天前他问爱人情人节想要什么礼物,没想到爱人回答说让他戒烟一周。“那我就从2月14日开始戒烟一个星期,权当送给‘黄脸婆’的情人节礼物吧。”刘先生说完自己也忍不住甜蜜地呵呵笑起来。

大家一起去吃饭、唱歌,准备热热闹闹、开开心心地度过情人节。记者了解到,很多单身的男女青年都像张小姐一样,选择与朋友或同事共度这一天。

### “单身情人节”里不孤单

对于双双成对的情侣来说,共度情人节是一件快乐的事;而对于仍是单身的很多“孤家寡人”来说,情人节就显得有些多余和伤感。

来鹤城新区工作已近两

年的张小姐告诉记者,去年情人节是自己孤零零一人在鹤壁过的,有一丝凄凉的感觉。所以今年初七刚上班,自己就和单位同样单身的男女同事约好,2月14日那天,

### 未婚女性热情超过男性

记者在采访中还发现了一个有趣的现象,如今鹤城未婚女性过情人节的热情大大超过男性,特别是一些正处于恋爱期的女性,更是对这个节日格外看重。

男友对情人节是否热情也在一定程度上反映出对女友的重视程度。虽然不是全部,但也能说明一些问题。正

在对男友的爱情进行考验的市民赵小姐一语道破了“天机”。

“过情人节花钱是小事,难的是每年我都要拿出在工作中不断创新的精神变着花样给女友制造惊喜和浪漫气氛,让人感到很累。”正在为怎样过情人节发愁的公务员宋先生这样对记者解释不热

衷情人节的原因。记者认为,作为一个从国外“舶来”的洋节,玫瑰、巧克力和烛光晚餐并不能够代表情人节的全部意义。

不过情人节、花多少钱过情人节都是无关紧要的,通过这个节日促使两颗相爱的心更加贴近更加相互理解才是重点。

## 情人节 个性礼物受青睐

◇晨报见习记者 张凯培

有芬芳玫瑰和香浓巧克力点缀的早春二月,充满着浪漫的气息。在2月14日这个天下有情人同欢乐的节日里,摇曳的烛光、醉人的红酒、火红的玫瑰、绵绵的情话等都可以营造出一份浪漫情致,但能够收到一份充满个性的礼物仍旧是众多情侣的节日期待。

送礼物,既要表达心中爱意,又不想落入俗套,的确得费些心思。记者从部分情侣中了解到,由于经济环境的不景气,往年总会在这个时刻“洒脱”一把的情侣们今年也学会了省钱过节,经济实惠的个性礼品异乎寻常地受到情侣们的热捧。

### ◆DIY 当下正流行

DIY是英语Do It Yourself的缩写,意为自己动手。亲手给心仪的人做一份礼物,不仅能表达出一份沉甸甸的爱意,也能体会到自己动手的乐趣。

巧克力是情人节的传统礼物,市民张先生今年依然选择打出这张传统牌。“因为她喜欢吃巧克力,我平时也没少给她买,估计情人节再送普通那种她就没什么特别感觉了。还是多少有些创意好一些。”张先生笑着说。

据张先生介绍,早在一个月前他到郑州出差时,这个礼物就准备出来了——一份他自己亲手制作的“温暖牌”巧克力。在当地有一家巧克力吧,张先生把巧克力原料熔化,倒入特制的模具,然后晾几分钟扣出来放入冰箱冷却,很快造型别致的巧克力就制作好了。

除了动手制作巧克力外,不少市民也向记者“秀”出了自己为心爱的人准备的情人节DIY作品,譬如亲手编织的“爱心”围巾、认真描绘的“温馨”图画以及“针针线线皆是情”的十字绣作品等,情侣们用不同方式将DIY演绎得淋漓尽致。

### ◆实用商品受欢迎

玫瑰花是情人节不可缺少的浪漫元素之一,但是在金融危机背景下的情人节,不少情侣们选择用实用礼物来替代玫瑰等“高价”礼物。“花儿再美也会凋谢,再说每年到了情人节,各种鲜花的价格都水涨船高,有的甚至是平时的几倍。为了短暂的美丽花那么多钱,不值!”在采访过程中,不少市民发出了这样的感慨。

昨日,记者在山区枫岭公园附近的一家花店里遇见正为女朋友挑选盆栽的市民康先生。“谁说过节一定要送玫瑰花呢,盆栽花不仅美,保持的时间也长

久,女友把它放在电脑旁边,还能起到吸收电脑辐射的作用呢。我希望她看到花就像看到我。”康先生说

据悉,在康先生这样“坚决不送花,浪漫不差钱”的情侣一族中,盆栽、书架、台灯等实用商品也将为这个情人节带来特别的浪漫。

### ◆“爱的纪念”暖人心

在一起,是一种缘分,为了记录下两个人在一起的点点滴滴,不少情侣选择制作“爱的纪念”来记录彼此永恒的爱情。

市民沈先生透露,自己准备将和女友一起拍的甜蜜照片、从网上下载的恋爱FLASH动画以及自己写下的爱情誓言等全部刻盘,等到2月14日那天,将这张“爱的纪念”送到女友手中,给她一个意外的惊喜。

在山区城区上班的市民王小姐告诉记者,情人节她准备了一本“交换日记”送给男友,“我用一星期的时间,记录下彼此间爱情的酸甜苦辣,这样既可以拥有‘爱的纪念’,也能通过日记了解对方的思想,加强爱的沟通。”

### ◆创意礼物最浪漫

现在的年轻人,在注重浪漫气氛的同时,创意也是少不了的。

近日,在山区,记者发现一对打扮入时的年轻男女用手铐铐在一起漫步街头。知情人透露,这种软橡胶做成的手铐被称为“爱的手铐”,相爱的人把它戴在手腕上,以表示“我们是一对”。

新区一家影楼的负责人告诉记者,由于情人节临近,近段时间前去拍摄情侣照的情侣也多了起来。“就是为了给两个人写下青春的爱情故事而已。”前去拍照的市民孙小姐和孟先生告诉记者说。

市民万先生表示,由于今年全球金融危机,情人节自己要给心爱的人送上一份经济礼物——一个装满硬币的存钱罐。当然硬币是有讲究的:500个一元硬币、20个五角硬币还有1个一角硬币,“521”代表“我爱你”,代表着他对女友的爱意。

“希望我的创意她能够喜欢,然后硬币的意思再被她猜出来,让我们也真正浪漫一把。”万先生笑着说。

在采访过程中,不少市民表示,尽管金融危机对口袋里的钱多多少少有些影响,但大家还是会想法设法,用不多的钱给心爱的人送上一份充满个性的礼物,让彼此拥有一份情人节的浪漫回忆。